



我给你36公里坦途 你许我百年青春

—写在杭州湾跨海大桥通车量破亿之际

本报记者 张燕 通讯员 冯微红 沈翔

本版图片由杭州湾跨海大桥管理局提供

一座百年大桥，她诞生时就因“世界级工程”创造了世界桥梁史上的诸多奇迹。2008年5月1日，历时4年多建设、全长36公里、世界最长的跨海大桥——杭州湾跨海大桥通车，她也是中国自行设计、自行管理、自行投资、自行建造的特大型交通基础设施。

通车8年多来，杭州湾跨海大桥如一位守望的亲人，用她36公里的身躯，迎着海上朝阳伴着夜间海风，为来来往往的车辆架起坦途。杭州湾跨海大桥管理局发布的数据显示，到昨天10时58分，杭州湾跨海大桥通车量达到1亿辆次。

百年大桥，需要百年的眼光用心守护、真心服务，杭州湾跨海大桥自通车后，全体大桥人就开始了养护、安保和服务的百年征程。

养护

细水长流，孜孜不倦

一件事情做好一年不算什么，但一件事情能连续八年都做好，实属不易。杭州湾跨海大桥在全省高速公路养护考核中，连续八年获得第一。

杭州湾跨海大桥作为世界级的桥梁工程，设计寿命为100年，基于桥梁全寿命的设计管养理念，宁波市杭州湾大桥发展有限公司

安全

设施完善，畅通有序

出行在外，最重安全。大桥人的使命之一就是守护安全。投入运营后，杭州湾跨海大桥管理局以“安全畅通、和谐高效”为目标，有效整合高速交警、海事、消防、路政、巡特警等监管力量和业主公司及养管经营队伍，不断超越自我，勇创一流。

服务

贴心暖心，温馨家园

今年年初，大桥南岸服务区成功获评全省首个、也是全省唯一一个五星级高速公路服务区。

去年，北岸服务区被评为全国百佳示范服务区；南岸服务区被评为全国优秀服务区、全省“100个最美示范窗口”。

自2012年起，大桥发展公司就着手打造星级服务区。特色服务是大桥服务区“人无我有，人有



昨天上午，第1亿辆车驶过杭州湾跨海大桥，车主邵先生得到了大桥发展公司赠送的鲜花。

杭州湾跨海大桥，感谢曾经的建设者们，感谢大桥人栉风沐雨，感谢为了大桥和车辆安全日夜守护着她的人们，感谢让大桥更美的服务者们——他们如螺丝钉一般夯实着大桥，也筑起了杭州湾上的坦途。

王金权

大桥养护的“螺丝钉”

“他呀，不在桥上，就在去大桥的路上。”每次在办公室里找不到王金权，同事们这样告诉记者。

长年迎着海上强烈的紫外线和凌厉的海风，大桥发展公司技术养护部王金权的脸成了“自然黑”，平时并不太说话的他，讲起大桥上的哪怕一颗螺丝、一片风档，都能如数家珍。

从2008年进入公司以来，王金权兢兢业业带领大桥养护团队爬索塔、钻箱梁，走遍大桥角角落落，克服了重重困难，使大桥养护工作实现了从摸索到逐渐完善的转变。

为及时、顺利地完成各项工作，在人员有限的情况下，王金权总是以身作则，带头加班加点；为了获取养护项目第一手资料，他常常深入一线，不管是烈日还是寒冬，往往在桥上一待就是一整天。在海上、箱梁、主塔、桥面等所有能到达的地方



多项最前沿的技术，科技含量较高，王金权深知，大桥的养护成效对世界上同类桥梁具有借鉴意义。在日常工作的同时，他不忘创新和研究，积极推进科研项目的成果转化，其中多个项目获得省部级奖项。

“养护工作是大桥健康运营的基础，希望通过整个团队的决策、管理和辛勤劳动，保持大桥的良好性能和使用状况。”王金权说。

吴承隆

大桥安全的“监控器”

“大桥通车8年，印象最深的还是刚通车第二天。”说起杭州湾跨海大桥的安全监控，大桥发展公司营运监控部吴承隆记忆犹新，这段经历对他而言不仅奠定了今后工作的基础，而且为后来落实国家高速公路节假日免费通行、做好安全监控打好了“前战”。

2008年5月1日晚23：58分，杭州湾跨海大桥顺利通车。“大桥通车第二天，车流量达到8.2万辆，这个数字几乎保持了近年来的最高纪录。”吴承隆介绍，因为是大桥刚开通，很多人都是来看“七彩大桥”、“桥上观景”，违规停车、车速过慢等现象时有发生。

当时桥面上180个摄像头和监控室里40多个监视器，成为监控中心16名同志的主阵地；除了紧紧盯住电脑屏幕，一旦发现情况，还需要随时与交警、路政、养护、

施救协调，并通过广播、对讲系统向大桥传递警示。从5月1日早上开始，吴承隆和同事们一起，每天几乎只有两三小时的合眼，这样的忙碌一直持续了整整三天。

在处理日常工作的同时，吴承



邬贤明

南岸服务区“创星”人

在杭州湾跨海大桥南岸服务区，总能看到一个熟悉的身影，他或指导保安引导车辆，或查看服务区卫生，或检查服务区新建的设备设施……他总是一丝不苟，也总是风尘仆仆，他就是大桥发展公司服务区管理部邬贤明。

大桥南岸服务区是全国首个高速公路五星级服务区，邬贤明正是南岸服务区的“创星人”，大家更喜欢称他为服务区的“暖男”。

邬贤明谈到“厕所文化”时说：“服务区最早也是最基础的功能便是提供厕所，十个进服务区的人，八九以上都会使用卫生间。如果把厕所建设、管理好了，服务区的管理就成功了一半”在大桥南岸服务区改建过程中，改建方案就进行了6次讨论，邬贤明全程参与，提出了很多有创意的设计方案。

除了对服务区建设改造的创

在收回“两保”后，邬贤明的任务又重了一些。记者见到他的时候，他正在跟着保安巡逻，维持停车秩序。看到一辆危化品车辆停在普通停车位，他赶紧跑过去，跟正要下车的司机解释，让他按照前方的指示牌停到规定的区域。“邬经理很重视安保这块工作。不仅是白天会跟着看，有时候晚上也会搞突击检查。晚上八点、十点、十二点……他每隔两个小时就会跟着保安夜巡。”一旁的工作人员向我们解释。

